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Pour soutenir la réussite des étudiants
Cette année, je participe au Triadon du Collège de Maisonneuve afin de compléter le 11 avril 2019 un triathlon en équipe, au sein même du Collège de Maisonneuve.
J’ai décidé de prendre part à ce défi pour le plaisir de faire du sport, mais aussi pour recueillir des dons qui seront remis à la Fondation du Collège de Maisonneuve. Chaque année, la Fondation soutient les étudiants qui éprouvent des difficultés financières ou qui participent à des projets pédagogiques novateurs en leur distribuant des bourses.
J’aimerais obtenir votre appui pour m’encourager dans ce projet. Ainsi, vous aussi, vous ferez partie des gens qui font une différence dans la vie de certains étudiants. 

Qu’importe le montant que vous souhaitez offrir, il y a deux façons de donner :

· Par chèque : au nom de la Fondation du Collège de Maisonneuve, en indiquant 
« Triadon Maisonneuve ». Un formulaire de don et de reçu d’impôt est disponible au www.cmaisonneuve.qc.ca/triadon. Les montants qui excèdent 25 $ sont déductibles d’impôt.
· En ligne : www.jedonneenligne.org/fondationcollegemaisonneuve/DT2019
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En mon nom et au nom de tous les étudiants qui bénéficieront de vos dons, je vous remercie du fond du cœur de votre encouragement et de votre générosité. 
